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vezetett záradékban igazolja, hogy a kiutalt tétel után mekkora, 
felár ijár. 

1935. december 4-től kezdve a kompenzációs iroda 50% felár 
felvételére jogosító 'felárigazolványt fog kiállítani azon exportőrök 
számára, akik 1935. december 4-én, vagy azt követően konvertibilis-
devizát (valutát) szolgáltatnak be a MNB, számlája javára. Ez a ren-
delkezés az addicionális exportengedélyek alapján nyersanyaghányad, 
és kötelező hányad címén történő beszolgáltatásokra is vonatkozik-
Felárigazolvány csak abban az esetben állítható ki, ha az MNB. a be-
szolgáltatott összeget már megvette. Az 1935. december 4-én, vagy 
ezt követően beszolgáltatott ilyen értékek után akkor is 50% felár-
jár, ha a kompenzációs iroda által annakidején kiadott igazolvány 
50%-tói eltérő kompenzációs kedvezményről szól. 

A MNB. a devizabeszolgáltatást azzal a nappal tekinti meg-
történtnek, amely nappal (értékeléssel) a beszolgáltatott összeg à be-
érkező jóváírási értesítés szerint a bank külföldi levelezőjénél veze-
tett számláján jóváiratott, Valuta-beszolgáltatás esetében a MNB.-hoz 
való leszállítás napja az irányadó. 

Az áruforgalom keretén kívül az 1935. évi december 4-én, vagy 
ezt követően beszolgáltatott, illetve kiutalt alább felsorolt devizák, 
(valután) után a Bank 50%-os beszolgáltatási felárt fog kifizetni és 
53%-os kiutalási felárt fog beszedni: 

Amsterdam — holland forint, Bruxelles — Belga, Koppenhága-
— dán korona, London — angol font, New-York — dollár, Osló — 
norvég korona, Paris — francia frank, Stockholm — svéd korona, 
Varsó — zloty és Zürich — svájci frank. 

Ezt az 53% kiutalási felárat az 1935. december hó 3-ig bezáró-
lag kiadott engedélyek alapján a december 3-án délelőtt 11 óra és 
az ezt követő napokon lehívásra keTÜlő ily devizák (valuták) után is 
kell fizetni. 

Az itt fel nem sorolt devizák (valuták) mind a beszolgáltatás,, 
mind a kiutalás alkalmával a jelenleg érivényben levő „exporttámo-
gatási járulék" mértékével azonos felárral kerülnek elszámolásra. 
Olyan devizák (valuták) után, melyek ezidöszerint exporttámogatási' 
járulék nélkül számoltatnak el, felár neim jár. 

A román fizetési forgalomban az importált áruk ellenértékének 
40%-a 1935. november 26. óta a MNB. előzetes engedélye nélkül is 
lefizethető a Román Nemzeti Banknak a Magyar Általános Hitel-
banknál és a Pesti Magyar Kereskedelmi Banknál vezetett számlái 
javára. Amennyiben a számlázás pengőben történt, a pengőben szám-
lázott összeg 40%-át kell fizetni. Az importőr köteles — amennyiben: 
ez még nem történt — a lefizetéssel egyidejűleg a vonatkozó deviza-
igényléseket e pénzintézetek valamelyikéhez benyújtani, mely igény-
léséket ezek a Magyar Külkereskedelmi Kompenzációs Irodához. 
haladéktalanul továbbítanak. (178. sz. körlevél.) 

A magyar-olasz áruforgalomból származó fizetések lebonyolítása. 
(a M. N. B. 175. számú körlevele). 

1935. november 19-től kezdve a magyar-olasz áruforgalomból 
származó fizetések a magánkompenzációs árurendszer keretében tör-
ténik. Az államközi megállapodás értelmében három jegyzékben so-
rolták fel a kivitelre és behozatalra kijelölt árucikkeket. 

Al., Bl. és Cl/ csoportba sorozták a magyar importcikkeket,, 
A2„ B2. és C2. csoportba pedig a magyar exportárukat. 

Az Al . jegyzékben olaj és olajos áruk, pamut, gyapjú, nemez,, 
selyem, kenderáruk, fényképészeti és egyéb vegyi cikkek; az A2.. 
jegyzékben ló, hús- és zsírneműek, gabona- és takarmányfélék, elek-
tromos cikkek és vegyiszerek vannak felsorolva. Ezek az ú. n. kom— 
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penzációs bankok részére kiadott keretengedély korlátai között kom-
penzációs engedély nélkül kiszállíthatók, illetve behozhatok. 

A Bl . jegyzékben dísznövények és virágok, üveg- és porcellán-
áruk, autók és autóalkatrészek, motorkerékpárok és alkatrészei, ani-
lináruk és aluminium, a B2. jegyzékben magyar gazdasági termékek, 
acéláruk, mezőgazdasági gépek, ¡bútorok, női konfekcióáruk vannak 
felvéve, melyek ellenértékének egymással való kompenzálásához a 
Magyar Nemzeti Bank, illetve az lstituto Nazionali per i Cambi con 
l'Estero előzetes engedélye szükséges, de történhetik bizonyos áruk 
ellenértékének elszámolása a M. N. B.-nak az lstituto ,,G" számlá-
ján is. -E liraösszegek után a M. N. B. kompenzációs kedvezményt 
nem folyósít. A „G" számlára az olasz importőr részéről a magyar 
importőr javára befizetett lira'összeg pengőellenértékét a M. N. B. 
csak akkor és olyan mértékiben fogja a magyar exportőrnek folyósí-
tani, amikor és amilyen mértékben a beszolgáltatott liraösszegeket 
olasz áruk magyar importőrjei igénybeveszik. A magyar importőrrel 
való elszámolás az érdekelt magyar importőr által történt igénybe-
vétel napján érvényben levő hivatalos pénzárfolyamon fog történni. 

A Cl . jegyzékbe tartoznak a korai főzelékek, rizs, déli- és szá-
rított gyümölcsök; a C2. jegyzékbe szarvasmarha, burgonya, szárnya-
sok. Ezek az áruk a MagyaT Árucsereforgalmi Intézet közbenjötté-
vel kompenzálhatok. 

Az Olaszországba ° exportált magyar áruk liraellenértékének 
30%-a a M. N. B.-nak az Istitutonál vezetett „B" számlájára fize-
tendő be. A M. N. B. az így beszolgáltatott liraösszegek pengöellen-
értékét a vonatkozó jóváírás beérkeztét követő napon hivatalos ár-
folyamon ifogja elszámolni. A magánkompenzációs ügyletek tehát oly 
módon kötendők, hogy az Olaszországból Magyarországba irányuló 
import csak az Olaszországba exportált áru vételárának 70%-a ere-
jéig létesüljön. 

Általában véve a kompenzációs árak a 'klíring-árfolyamból és 
az árképződlés szabályai szerint kifejlődő felárakból fognak kiala-
kulni. Az A. és B. csoportokban a feláriképződés korlátozva nincs, 
a C. csoportban már a Magyar Árucsereforgalmi Intézet Rt. irányítja 
az áralakulást. 

A Magyar Nemzeti Bank 1935. november 30-án kelt hirdetménye. 
(B. K. 274. sz.) 

A 4490/1935. M. E. sz. rendelet értelmében, aki a magyar ha,tó-
ság által kiállított útlevéllel külföldre utazik és visszatérve az ország-
határt átlépi, köteles a kiutazás alkalmával kapott Ellenőrző lapot az 
az útlevél ellenőrzését végző közegnek megfelelően kitöltve átadni. 

A hirdetmény szerint a Bank mindazokat a magyar útlevéllel 
utazó személyeket, akiknek részére Olaszországban való tartózkodás 
céljára liraösszegeket vagy lírára szóló utalványt (ú. n. „szálloda-
bont") utal, illetve szolgáltat ki, az alábbi feltételek mellett egy izben 
mentesíteni fogja az Ellenőrző lap kitöltése és átadása alól. 

A mentesség elnyeréséhez szükséges, hogy az utas a magyar 
határon történő ki- és belépés időpontjai között — az oda- és vissza-
utazáshoz szükséges időtől eltekintve — kizárólag Olaszország terü-
letén tartózkodjék; szükséges továbbá, hogy a visszautazás alkalmá-
val a határ átlépése a Magyar Nemzeti Bank által esetről-esetre 
megállapított, az utasnak átadott „Mentesítő lap"-ban feltüntetett 
határidőn belül megtörténjék. Ha az utas e feltételek bármelyikét 
nem teljesíti, úgy a mentességet nem nyeri el és ennélfogva tartozik 
a visszautazás alkalmával „Ellenőrző lap"-ot kiállítani és átadni. 

• A mentesítő lap az abban megjelölt útlevéllel utazó összes sze-
mélyeket mentesíti az ellenőrző lap kitöltése és átadása alól. 


